
Academic Changes
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Students Agree Because of the Program ...
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My ELA grades are improving 44

My Math grades are improving 38

I've improved my English (ESL students) 9

My Foreign Language grades are improving 19

My Social Studies grades are improving 26

My Science grades are improving 26
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ANNUAL STUDENT SURVEY

August 2024APTER & O’CONNOR

94%

Two-hundred and fifty-three students completed the annual survey for a response rate of 53%. Ninety-four students from
Donovan Middle School, forty-nine students from Kennedy Middle School, and one-hundred and ten students from

Proctor High completed the survey.

A majority of students surveyed give
the instructors high marks and would

recommend their friends enroll.

95%88%
Would recommend

the program to a
friend.

Rate the
instructors as

excellent or good.

Almost all students surveyed rate
the after-school program highly.
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Rate the program
as excellent or

good.

I learned skills to prepare for a college or
career in the trades because I participated

in the program.

I learned skills to manage money
because I participated in this program.

Business Training Institute 21st CCLC Program serving Utica City Schools

Because I participated in this 2023-2024 21st CCLC Before/After School Program:
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Reasons for Enrolling
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It appeared to be interesting

It is something to do after school

My friends enrolled in this

Suggested by teacher, counselor, or administrator

My parent/guardian wanted me to do this

BUSINESS TRAINING INSTITUTE 21ST CCLC PROGRAM SERVING UTICA CITY SCHOOLS
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Most students surveyed enrolled in the program because it looked interesting.

Perceptions of Activities

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

Sounded interesting

Were a good use of my time

May help me improve in school

Most students surveyed agree the program activities were a good use of their time.

Life Changes

0% 20% 40% 60% 80%

I now make better decisions

I feel more confident

I feel better about myself

I made new friends

I can now handle problems without fighting

I get along better with other students

I get along better with my teachers

I get along better at home

Students were asked about the impact this program had on various life skills. Making new friends
was cited most often (72%) and over half indicated they are more confident (56%) and feel better

about themselves (57%) due to their participation.  

Summer Program
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Very Effective

Somewhat Effective

Did not attend

More then three-quarters of students surveyed say the Summer Program was effective.
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New Opportunities Because of This Program 
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I do things here that I don't get to do anywhere else

I now try new things

I joined some other after school programs

I volunteer for service learning projects
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Students surveyed have gotten to try new things since joining the program, many
of which they wouldn’t have the chance to do anywhere else.

How They Would Improve the Program

Snacks would
be useful to

recover
energy.

Baking, Field
Trips.

 Cooking club!

Many students indicated they need a snack after school. Some asked
for more club options, field trips and improved busing. 

Snacks.
I’m usually

hungry
after

school and
I have no
money to
buy food.

Snacks after
school.

Choir/ Music
club.

Better Busing!
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75%

32%

9%


